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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

COMISSÃODE DIREITO DAS FAMÍLIAS 

DA ORDEM DOS ADVOGADOS DO 

BRASIL – SEÇÃO DE GOIÁS, NO 

EXERCÍCIO DE 2022, REALIZADA EM 

19/05/2022. 

 
 

 

1. Aos dezenove dias do mês de maio  de dois mil e vinte e dois (19/05/2022), às 

dezenove horas (19h), na Sala de Sessões I da Sede Administrativa da OAB-GO com 

transmissão simultânea via aplicativo Zoom Vídeo Communications, sob a 

Presidência do Dr. Renato Pires e em virtude de estar acometido pela COVID-19 o 

Presidente da Comissão Christiano de Lima e Silva Melo participou da reunião on 

line, foi instalada a 3ª Reunião Ordinária da Comissão de Direito das Famílias da 

Ordem dos Advogados do Brasil, Seção de Goiás, no exercício de 2022. Estiveram 

presentes e segue em anexo a lista de presença assinada e participaram on line 

72 participantes: Conforme lista de presença anexa. 1. VERIFICAÇÃO DE 

QUÓRUM E ABERTURA  PASSOU-SE A TRATAR DA SEGUINTE ORDEM 

DO DIA– Verificada a existência de quórum, o Presidente DR. Renato Pires Vice 

Presidente da Comissão, declarou aberta a reunião, em  ato contínuo foi passada a 

palavra ao Dr. Christiano de Lima e Silva Melo. E fez abertura da reunião apontando 

os encaminhamentos dos trabalhos aos quais a comissão pretende atuar. 

Apresentando então um panorama geral da forma de condução dos trabalhos aos quais 

a comissão enfrentará. Em seguida passou a  

2. Informações a respeito dos trabalhos que estão sendo realizados junto ao TJ e 

ao Fórum de Aparecida: O Dr Christiano relatou como tem sido a condução das 

tratativas junto ao fórum de família de Aparecida de Goiânia sobre os laudos de 

psicossocial e que esse trabalho terá prosseguimento inclusive em Goiânia. Foi 

reforçado a necessidade de que os advogados precisam trazer informações e 

documentos a comissão para que possamos ser atuantes. Inclusive o encaminhamento 

pode ser feito através do e-mail da comissão. Naquela Comarca, houve uma promessa 

de melhora.  Caso não resolva, montaremos um grupo para estudos e apresentação de 

soluções. Foi cobrada uma maior fiscalização do trabalho desses peritos  

3. Considerações a respeito da criação da Câmara Especializada em Direito das 

Famílias, Sucessões, Criança e Adolescente. Prós e contras. Foi passada a palavra 

a Dra.Ana Paula Felix Guaberto, que sustentou sua preocupação de que uma vez 

criada uma Câmara especializada corre-se o risco de termos julgados muito 

engessados, no entanto também pode haver a possibilidade de uniformização de 

decisões, Ela manifestou que votou favorável considerando que a especialização nos 

temas levarão os desembargadores a terem um maior domínio e aos poucos 
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acompanharem a evolução da modernização dos direitos das famílias. Releva-se que 

o aprofundamento nos estudos será algo de grande importância. O Dr. Christiano 

retomou a palavra e informou que conversou com os Presidentes das CDFs de outros 

estados, todos elogiaram às Câmaras Especializadas. E entende que os Estudos e 

trabalho de conscientização precisa passar pela luta para a especialização dos 

desembargadores. E que existem outras áreas do Direito que também devem receber 

as Câmaras Especializadas, e que a de Direito das Famílias está dentre as áreas 

consideradas, e que deverá haver uma audiência publica para debater mais 

abertamente sobre o assunto. Foi sugerida pela Dra. Ana Paula que esse projeto seja 

apresentado a sugestão para o curso da Escola da Magistratura em parceria com o 

IBDFAM. Foi oportunizada a palavra aos demais membros da diretoria da comissão 

e todos entendem a importância das especializadas. E que ficou deliberado que todos 

os membros colaborem na elaboração dos trabalhos para consolidar um estudo a fim 

de permitir que a OAB participe da decisão institucionalmente. A Dra. Idelvania, 

pediu a palavra e sustentou que a urgência em tratar a importância do julgamento em 

causas de direito das famílias que muitas vezes são deixadas para depois em virtude 

de existirem causas de outras áreas que acabam recebendo a preferência em 

detrimento a urgência que guarnece o tema. Foi concedida a palavra ao Dr. Guilherme 

que compareceu presencialmente, e reforça a necessidade de termos especialistas. 

4. Criação de um grupo de trabalho para mapearmos os problemas e buscarmos 

soluções pontuais para a UPJ,  Projeto que será conduzido pela pessoa do DR. 

Renato Pires, após a conclusão dos trabalhos de levantamento e estudos 

apresentarmos aos Conselheiros da OAB. É necessário mapear todos os problemas e 

pensarmos em conjunto soluções a serem propostas ao TJ-GO. Haja vista as 

reclamações são recorrentes. O Dr. Breno Maxwel, pediu a palavra e apontou que o 

problema é intrínseco da estrutura do nosso judiciário, que não está apenas limitada a 

UPJ, pois existem vícios graves. A Dra Lorena pediu a palavra, e sustentou que 

precisamos pautar e documentar a formatação de como funciona, o que é aceito, quais 

as burocracias, para que possamos assim enfrentar e buscar a aceitação daqueles a 

que iremos tentar convencer. Consolidar dados estatísticos e por amostragem. A Dra. 

Thais Massad levantou o ponto dos cancelamentos que tem ocorrido nas audiências 

de mediação por falta de mediadores e conciliadores. 

5. Criação de um grupo de trabalho para relacionarmos os casos referentes a 

gratuidade da justiça e buscarmos soluções pontuais e até mesmo uma 

uniformização. A Dra. Andreia sustentou as razões das disparidades e falta de cuidado 

na hora de analisar os critérios e sobre determinação de divórcio. Foi sugerido pelo 

Dr. Christiano a eleição do tema da gratuidade da justiça como objeto de 

enfrentamento, que deve ser equiparado aos critérios da defensoria e endividamento 

da pessoa. Foi nomeado como condutor dos trabalhos a pessoa do Dr. Fábio Campos 

até porque esse projeto deve abarcar a todo o Estado. 

6. Informar sobre a abertura de novas inscrições para ingresso na Comissão;  

7. Informar sobre o envio da proposta de alteração na tabela da OAB/GO. Somente para 

parabenizar a todos e agradecer, pois o trabalho foi bastante elogiado  
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8. Falar a respeito do projeto para realização do congresso: Convenção de Haia e 

sequestro internacional de crianças – E outros congressos e palestras que seguirão nos 

próximos meses. 

9. NÃO HOUVE PROCESSOS INCLUÍDOS NA PAUTA DA PRESENTE DATA 

10. COMUNICAÇÕES DOS PARTICIPANTES: Foi reforçado que todos os membros 

podem e devem participar os trabalhos. De modo que todos possam contribuir 

ativamente para gerar melhores condições de trabalho aos advogados familiaristas, O 

Dr. Renato reiterou a importância dos trabalhos em conjuntos e profícuos dessa 

comissão.  

11. ENCERRAMENTO: A reunião encerrou-se as 20:56 hs O Presidente da Comissão 

encerrou a reunião. Nada mais havendo a relatar, eu, Dra. Déborah Alves de Castro, 

lavrei a presente ata que lida e aprovada, será assinada pelo Presidente da Comissão 

de Direito das Famílias da Ordem dos Advogados do Brasil - Seção de Goiás.  

 

 

 

Renato Freitas Pires   

Vice Presidente da Comissão de Direito das Famílias 
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